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Какво са 
Олимпийските игри? 

Олимпийските игри са най-известното 
международно състезание в света, в което 
атлети от над 200 страни и различни 
спортове се състезават за златни, сребърни 
и бронзови медали. Те се провеждат на 
всеки 4 години. 



Древните олимпийски игри и идеи 

Древните олимпийски игри са провеждани в 
чест на древногръцкия бог Зевс Олимпийски в 
светилището Олимпия. Олимпийските игри са 
най-прочутите и най-бляскавите сред другите 
спортни фестивали и се провеждали на всеки 
четири години, между 6 август и 10 септември. 
Те заемали толкова важно място в историята, 
че историците от Късната античност започват 
да изчисляват времето по олимпиадите. 



През класическата епоха игрите траели пет дни, а 
участниците можело да бъдат само гърци, които са по 
рождение свободни и неосъждани, тъй като игрите са част 
от религиозния култ и се забранявало присъствието на 
жени. В първия ден от игрите се полагали олимпийски 
клетви пред олтара на Зевс.  
Но с идването на римляните олимпийските игри постепенно 
загубват значението си, но няма съгласие кога са 
прекратени окончателно.  



Възраждането на олимпийските  
идеи и цели 

Идеята за възраждането на Олимпийските игри в 
Гърция принадлежи на поета Панайотис Суцос.  
По късно през 1766 г. в резултат на 
археологически разкопки в Олимпия са открити 
спортни и храмови постройки. Археологическите 
проучвания и разкопки са продължени под 
германско ръководство.  



По това време в Европа са на мода 
романтично-идеалистичните представи за 
античността и желанието да се съживят 
олимпийският дух и култура се 
разпространява бързо. Френският барон Пиер 
дьо Кубертен, който разбира последствията от 
приноса на Франция, казва: „Германия откри 
това, което е останало от древна Олимпия. 
Защо Франция да не може да възстанови 
старото величие?“. 



Той се стреми да промени ситуацията чрез 
подобряване на физическата култура на 
французите и в същото време иска да 
преодолее националния егоизъм и да 
допринесе за борбата за мир и 
международно разбирателство. 
„Младежта на света“ трябва да мери сили в 
спорта, а не на бойното поле. В очите на 
Кубертен възраждането на Олимпийските 
игри като че ли е най-доброто решение за 
постигането и на двете цели. 



И така на конгрес, проведен от 16 до 23 юни 
1894 г. в Сорбоната, той представя своите 
идеи на международната общественост. В 
последния ден на конгреса е решено, че 
„първите съвременни Олимпийски игри“ ще 
се проведат през 1896 г. в Атина. 



Олимпийският дух 

Значение- Олимпийски дух е 
официално утвърдена програма 
на МОК, но и термин, използван 
често за ред положителни 
човешки качества. 



Мисията на Олимпийския дух е „да създаде мирен и по-добър 
свят в духа на олимпизма, което изисква общо възприятие с 
дух на приятелство, солидарност и феърплей. Той цели да 
вдъхновява и мотивира младежта от цял свят да бъде 
възможно най-добрата посредством образователни и забавни 
интерактивни предизвикателства. Също цели втълпяването и 
развитието на ценностите и идеалите на олимпизма и 
насърчава толерантността и взаиморазбирателството в тези 
засилващо обезпокоителни времена, в които живеем, за да 
направи света ни по-мирно място“. 



Благодаря за вниманието! 


